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1 Uvod 

Narodna knjižnica Blato djeluje na području Općine Blato koja broji 3.583 stanovnika i ima 

dva zaposlena knjižničara Navedeni način zapošljavanja u skladu je sa Standardima za 

narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj.  

Izvještaj o radu Narodne knjižnice Blato za 2015. godinu donosi uvid u: pristup, prostor i 

opremu Knjižnice, nabavu knjižne i ne knjižne građe, njeno korištenje (s brojem korisnika i 

uvidom u održana događanja) te prihode i rashode koje je Knjižnica u prošlog godini 

ostvarila.  

 

2 Pristup, prostor i oprema Knjižnice  
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133 96 19 4 1 1 1 1 1 3 1 1 1 Metel 404 326,5 41 

Tablica 1. Pristup, prostor i oprema 

 

Iz Tablice 1. vidljivi su podatci o prostoru u kojem je Knjižnica smještena (133m²) i koji ne 

zadovoljava potrebe stručnog knjižničnog rada (knjižničarke nemaju zaseban prostor za 

obavljanje stručnog knjižničarskog posla). Isto tako prostor u potpunosti ne odgovara 

zahtjevima korisnika- prostor koji je namijenjen korisnicima iznosi 96m² i nije dostatan za sve 

skupine korisnika, npr. Knjižnica ne posjeduje Odjel za teenagere kao ni prostore čitaonice, 

iako posjeduje 19 sjedećih mjesta na kojima korisnici mogu čitati časopise i obavljati druge 

radnje za koje im je potrebna građa koju posjeduje Knjižnica.  

Zbog svega navedenog tijekom trajanja nastave u školi u Knjižnici se često može zateći 

„kaos“, osobito pri kraju školske nastave jer školska knjižnica Osnovne škole Blato još uvijek 

nije dobila svoje prostore što otežava kvalitetan i normalan rad knjižničarki. 

Također korisnicima je na raspolaganju i jedno računalo s pristupom na Internet, a dva 

računala knjižničarke koriste u svom svakodnevnom radu (na računalima je instaliran 

knjižnični program Metel).  
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Isto tako posjedujemo jedan pisač i skener te jedan laptop koji se koristi prilikom održavanja 

raznih događanja poput pričaonica, predavanja i sl. 

Knjižnica je za korisnike otvorena 41 sat tjedno. 

3 Nova građa u Knjižnici 

3.1 Nabava knjižne građe 

 

Knjižnični fond u 2015. godini iznosio je 17 076 svezaka knjiga, uz to uvezane periodike 

imali smo 109 svezaka te 73 jedinice zvučne građe i 146 jedinice vizualne građe. 

Kad govorimo o igračkama Knjižnica u svom fondu posjeduje samo 12 i to su društvene igre. 

Razlog tome je nedostatak prostora za otvaranje igraonice. 

Knjižnica u svom fondu ima i 4 posebne zbirke:  

1. Zavičajnu zbirku koja sadrži 414 svezaka građe i 14 jedinica ostale građe (CD-i, kasete i 

gramofonske ploče). Navedena zbirka izuzetno je važna za našu knjižnicu jer na jednom 

mjestu  nastojimo prikupiti i čuvati građu koja je od povijesne i kulturne važnosti kako za 

Općinu Blato tako i za otok Korčulu. 

2. Referentnu zbirku, zbirku Domovinski rat i zbirku Pet stoljeća hrvatske književnosti. 

Navedene zbirke ukupno sadrže 636 jedinica građe. 

Tablica 2. Knjižna građa  

 

U Tablici 2. vidljiv je broj novonabavljenih svezaka građe (873), a od toga: 

1. 516 svezaka nabavljena su kupnjom (koja je financirana iz tri izvora: proračuna 

Ministarstva kulture, proračuna Općine Blato i vlastitim sredstvima), 

2. 297 sveska pristigla su u Knjižnicu otkupom Ministarstva kulture i 

3. darom smo svoj fond povećali za  60 svezaka. 

Među darovanom građom nalaze se knjige različitih žanrova, za različite namjene te na 

različitim jezicima. 
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Za odrasle korisnike nabavljena su 582 sveska, a za djecu 291 jedinica građe. 

 

3.2 Nabava ne knjižne građe 

Kad govorimo o nabavi ne knjižne građe važno je napomenuti kako smo u prošloj godini bili 

pretplaćeni na 11 naslova časopisa, a jedan smo dobivali besplatno (Vatrogasni vjesnik). U 

Tablici 3. Prikazana je nabava i druge građe. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tablica 3. Ne knjižna građa 

 

O novo pristigloj građi korisnike obavještavamo putem Facebook stranice Knjižnice i mrežne 

stranice www.nkb.hr čiji redizajn planiramo u 2016. Godini u suradnji s Odjelom za 

informacijske znanosti Sveučilišta u Zadru. 

 

4 Korištenje knjižničnih programa i usluga 
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466 78 180 286 293 131 42 5972 1361 11 7 8629 4658 

Tablica4. Članstvo i posudba 

 

Broj članova Knjižnice u 2015. godini pao je za 34 članova u odnosu na 2014. godinu.  

Nabava časopisa Nabava druge građe 
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Kad govorimo o dobnoj strukturi korisnika iz Tablice 4. najveći broj korisnika čine djeca do 

15 godina starosti. Razlog tome je što se školska knjižnica Osnovne škole Blato nalazi u istim 

prostorijama sa Narodnom knjižnicom ali i u tome što u Blatu još uvijek prevladava mišljenje 

kako je Narodna knjižnica zapravo dječja što organizacijom raznih događanja i marketinških 

akcija nastojimo promijeniti. Usporedbom statističkih podataka sa prošlogodišnjima, 

dosadašnje akcije i događanja bili su uspješni u postizanju tog cilja jer se broj odraslih 

korisnika povećao.  

 

4.1 Događanja u Knjižnici 
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3 89 22 400 93 30 15 6 136 

Tablica5. Događanja u Knjižnici 

 

Za djecu smo u protekloj godini organizirali mnoštvo različitih događanja: književne susrete, 

kvizove, projekcije filmova, aktivno smo radili na promicanju čitanja kod naših mladih 

sugrađana putem pričaonica Bajkovita srijeda i Pričaonica petkom u suradnji s Dječjim 

vrtićem Blato i Dječjim vrtićem Marija Petković i na taj način i dalje aktivno podupirali 

akciju Čitaj mi!. 

 

Za učenike Osnovne škole Blato organizirali smo susrete s      

književnicama Nadom Mihaljević i Mirjanom Mrkela. 
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2015. godina proglašena je od strane 

UN-a Međunarodnom godinom 

svjetlosti i tehnologija zasnovanih na 

svjetlu što je bila i centralna tema 

Mjeseca hrvatske knjige. Za osnovno 

školsku djecu organizirali smo mnoštvo 

događanja: podržali smo akciju Čitajmo 

pod krošnjama, organizirali smo grupni 

pojest učenika prvih razreda u 

knjižnicu, a za učenike sedmih razreda 

održali predavanje s radionicom o referentnoj zbirci. 

Povodom Mjeseca hrvatske knjige knjižnica je u suradnji s prof. Ivanom Biško organizirala je 

predavanje Lovre Pavletića iz Astronomskog društva Rijeka 

pod nazivom „Svjetlosno zagađenje“. 

Predavanje se održalo u Srednjoj školi Blato, a učenici trećih i 

četvrtih razreda Gimnazije upoznali su se sa svjetlosnim 

zagađenjem i načinom na koji on utječe na život ljudi, te biljni 

i životinjski svijet. 

23. listopada podržali smo akciju Upali lampicu i čitaj!-učenici 

srednje škole Blato pod vodstvom prof. Tončice Farac poveli 

su nas u prošlost i pod svijetlom svijeća,a kasnije i lampica 

upoznali nas s onim što najčešće čitaju.  

Za odrasle korisnike organizirali smo predavanje Maje Tičinović Žuvela (voditeljica 

Programa sreće) Dah kao alat za poboljšanje 

zdravlja, susret s novinarom Aleksandrom 

Stankovićem koji je predstavio svoju knjigu Sto 

faca i Aca, a u Mjesecu hrvatske knjige susret s 

puto pjesnikinjom Majom Klarić koja je 

multimedijalnim predavanjem predstavila svoje 

putopjesme.  
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Tijekom Mjesecu hrvatske knjige organizirali smo akciju 

prikupljanja knjiga za zavičajnu zbirku Blaćani o Blatu i za 

Blato,  omogućili besplatan upis nezaposlenima, a 15. listopada 

knjige su se mogle vratiti bez naplate zakasnine te nagradili 

najvjernije čitatelje koji su od prošlog Mjeseca hrvatske knjige 

pročitali najveći broj knjiga. 

 

 

 

4.2 Osnovana lutkarska družina Cukarin 

 

Na inicijativu korisnice Tigrene Csik pri 

knjižnici osnovana je lutkarska družina Cukarin 

koja je u nekoliko mjeseci djelovanja održala 

dvije lutkarske predstave Zaljubljeni žabac i 

Snježni anđeo. Družina broji članova trinaest 

članova, a u mjesecu kolovozu bila je predstavnik Općine Blato na Renesansnom festivalu u 

Koprivnici.  
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5 Prihodi i rashodi  

U 2015. godini Knjižnica je imala prihod od 268.640.18 kuna, kad ih usporedimo sa rashodima u ukupnom iznosu od 266,533 kuna dobijemo 

prihod od 2107,18 kuna. U Tablici6. po stavkama su vidljivi dijelovi prihoda i rashoda. 
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Tablica6. Prihodi i rashodi 
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6 Zaključno  

 

Narodna knjižnica Blato u 2015. godini aktivno je  i stručno  radila na zadovoljavanju potreba 

sadašnjih, potencijalnih  i budućih  korisnika, a kako bi njihove potrebe u potpunosti bile 

zadovoljene, novopristiglu građu trebamo adekvatno smjestiti u skladu sa Standardima za 

narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj te moramo početi ozbiljno razmišljati, o 

novim/dodatnim prostorijama za smještaj naše Knjižnice, jer sadašnji prostor nije dostatan za 

obavljanje knjižnične djelatnosti.  

Nove knjige, stručno obrađene stoje u kutijama jer za njih nema mjesta na policama, a 

knjižnica mora pratiti izdavačke trendove i zadovoljiti želje i potrebe sadašnjih i potencijalnih 

korisnika- pa se nameće pitanje „Kamo sa svim novim knjigama kad i za one koje se 

trenutačno nalaze u Knjižnici nema mjesta?“ 

Spremište se čini kao idealan odgovor- ali i ono je dupkom puno.  

Revizija? Prema Pravilniku o reviziji i otpisu knjižnične građe, revizija i otpis građe radi se 

periodično (u našem slučaju svakih 6 godina jer ulazimo u skupinu knjižničnog fonda do 50 

000 jedinica građe). Što znači da do njenog provođenja imamo još tri godine (jer smo u 

skladu sa Pravilnikom obavili reviziju prije tri godine). 

Zato smo već u prošlog godini trebali pronaći rješenje s kojim se knjižnica bori.  

S obzirom na dosadašnja pozitivna iskustva u suradnji s Općinom Blato, Dubrovačko-

neretvanskom županijom i Ministarstvom kulture vjerujemo da postoje načini pronalaska 

smještaja knjižnice u nove prostore i nadamo se da će za gorući problem knjižnice biti sluha u 

2016.godini.
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